

评论员观察

卖家不仅虚假发货，还理直气壮地怼维权消费者。“198块钱买一件羽绒服，你觉得可能吗？”乍听起来，这一反问似乎不无道理，但稍加琢磨就会发现，这不仅是在推卸责任，也是在讥讽消费者。

“千万彩礼”纯属杜撰 清理谣言不能总等热搜后

近日，女友一家索要“1888万彩礼”的网文持续发酵。面对巨大争议，疑似该文作者发布道歉声明，称这一情节完整的故事系自己杜撰。对此，知乎官方回应称，该用户欺骗、误导他人的行为引发严重后果，决定对该用户账号永久封禁。

把棉服说成羽绒服，凭啥还嘲弄顾客



近日，一位网名为“一起玩球球”的消费者曝光，她在某平台一家网店下单了一款标价198元、标称有羽绒内胆的外套。岂料到到货后打开一看，这件外套根本没有

是一件夹棉的棉服，却硬要把它包装成一件羽绒服来卖——在商品展示页面和购买页面上，都赫然标着“羽绒内胆”字样。

如果真是无心之错，卖家就不会在被投诉之后，仍在同款商品上做羽绒的文章，先是迟迟不肯抹掉展示页上的“羽绒内胆”字样，随后又“巧妙”地把展示页上的这四个字换成“羽绒棉服”。如此执着地在一款棉服上“嵌”上羽绒字样，根本不像是发错了货，而是刻意以虚假广告误导、欺骗消费者。

更可气的是，卖家不仅“虚假发货”，还理直气壮地怼上门维权的消费者。“198块钱买一件羽绒服，你觉得可能吗？”乍听起来，这一反问似乎不无道理，但稍加琢磨就会发现，这不仅是在推卸责任，也是在讥讽消费者。

这就太过分了。要知道，一件羽绒服只卖198元钱的事也并非绝无可能。有时候，为了达成某种促销效果，一些商家就是故意选

择“不按常理出牌”。由此看来，消费者网购“198元羽绒服”并不是一件多么离谱的事。

真正离谱的是涉事卖家。把棉服说成是羽绒服，以虚假广告误导、欺骗消费者，是一种严重的违法行为，须承担相应的民事责任。

不仅如此，涉事卖家背离常识常理，以“198元羽绒服”为噱头卖货，似乎也不无欺诈之嫌。商家叫卖“198元羽绒服”更像在精心筛选目标人群，好割他们的“韭菜”。卖家似乎已经想好了，买“198元羽绒服”的人一般不会发现上当受骗。就算发现了，找上门来，以“发错货”之类的理由给他们办理退货就是了，几乎没有任何风险。如果真是这样，涉事卖家的违法问题就更加严重，应给予更严厉的惩处。

对涉事卖家而言，只是退款和被平台扣分，这样的监管太轻描淡写了。长此以往，网购环境只会恶化。

观点

评论员 王学钧

是一件夹棉的棉服。找卖家理论，竟被这样反问：198块钱买一件羽绒服，你觉得可能吗？

钱虽不多，但事挺闹心。好在，平台及时受理了投诉，给她退了款，并对“虚假发货”的卖家给予扣分处罚。要不然，这次网购经历不知要给她添多大的堵——卖家这么干，简直就是把顾客当傻子耍。

涉事卖家的做法确实很恶劣。明明只

壹点漫评

女孩从上铺坠亡，别再对安全隐患视若无睹

评论员 孔雨童

近日，22岁的女大学生宋嘉怡在苏州托普信息职业技术学院宿舍上铺熟睡时坠落身亡，家属调查发现，其床架护栏高度仅15厘米左右，铺上被褥护栏几乎“隐形”。1月13日，江苏省教育厅表示，已通知该校整改。

对睡上铺“掉落摔伤”的担忧，不少经历过宿舍生活者都有过，而今它实实在在发生了。事实上，类似宋嘉怡的悲剧远不是第一次。2012年江苏宿迁市某小学12岁学生伍某从上铺摔下致八级伤残，护栏高度不足20厘米；2019年安徽某寄宿制学校17岁学生小丽不慎从学校宿舍上铺摔下致颅脑损伤，法院查明同样是学校提供的床不符合国家标准。

按照国家规定，双层床安全栏板缺口应小于等于60厘米，不放置床褥情况下安全护栏高度应大于等于30厘米。而“环顾”



这一起起悲剧，会发现这些学校的护栏都远远达不到标准。在宋嘉怡母亲的视频中也可清楚看到，铺着被褥的床铺护栏几乎

与被褥齐平——那问题来了，学校的管理方为什么会在这种肉眼可见、心知肚明的安全隐患视若无睹，是潦草大意、心存侥幸，还是发现了问题也因“统一购置”不好管就不管？教育者的初心何在？

这一事件的评论区留言也很有代表性：“很久以前上铺护栏都是这样低的”“这样的护栏睡过好多年了”“当年上高中的时候睡上铺就摔下来过”……众多后大学时代网友的心声集合，像一面镜子，映照着一高真实存在过的安全隐患，也提醒部分高校管理者已经“失责”多年。

目前，江苏省教育厅已经对发生事故的学校下发通知责令其整改，但整改结果应向社会公示，相关生产厂家、该校相关责任人也应对此承担责任。与此同时，建议教育系统对更多高校的宿舍双层床铺进行安全检查，排除隐患，不能再让类似悲剧继续发生。

“彩礼分文不取，陪嫁208万” 也是在婚姻关系中走极端

安徽阜阳婚车司机周先生日前发的一条视频显示，某新娘亲友们举着横幅，上面写着“彩礼分文不取，陪嫁208万”。此外，还有人举着“房产一套”“凯迪拉克轿车一辆”“弟弟陪嫁现金壹拾万”“姐姐陪嫁现金壹拾万”等牌子。

以肆意张扬的砸钱为宣示，或许能够免于新娘子被人轻视，但恐怕又会产生另一种区隔效应，即从新婚伊始就埋下与别人不一样的引线，无助于其尽快融入这个家庭，这未必是家人愿意看到的局面。此外，金钱也会在客观上形成一种无声的压力。这也不利于夫妻之间的平等交流。把结婚这件原本私人化、家庭内部的事弄得沸沸扬扬，事实上也在传播一种不正确的价值观。从“爱女”走向了“炫富”，从“资助”走向了“裹挟”，流露着浓浓的拜金气息。这样的张扬，其实已经变味。

当亲人之爱、夫妻之爱在张扬中被换算成钞票，损害了家庭经济，也带坏了社会风气，高调嫁女也是这样，潜藏着诸多隐患，不可不慎。（红星）

满足和谐安宁环境的需要 把“还静于民”落到实处

有数据显示，全国生态环境信访投诉举报管理平台接到的举报中，噪声扰民问题近年来连续位居高位，仅次于大气污染。而噪声可能损伤听力，诱发多种疾病，被认为是继空气污染之后人类公共健康的第二杀手。

日前，生态环境部等16个部门和单位联合印发《“十四五”噪声污染防治行动计划》，聚焦突出问题，充分考虑噪声污染防治的特点，系统谋划了“十四五”期间各部门拟主要开展的噪声污染防治工作，“还静于民”有了路线图和任务书。具体来讲，就是紧紧抓住人民群众重点关注的问题，明确重点噪声源的管控措施，针对重点工业企业、噪声敏感建筑物集中区域施工细化要求，针对交通运输噪声、社会生活噪声特点优化举措，提升噪声污染治理水平，逐步满足人们日益增长的和谐安宁环境需要。（经济日报）

“拒不支付工资获刑”应是治理欠薪常态

1月7日，河南省许昌市中级人民法院组织法官深入辖区企业了解企业所需所求，并针对企业岁末年终常见的劳资纠纷以案说法，引导企业规范员工薪酬等相关制度。在一起拒不支付劳动报酬罪以案说法案例中，被告人杨某被许昌市建安区人民法院一审判处有期徒刑2年，缓刑3年，并处罚金1万元。2022年12月24日，许昌中院维持了一审判决。目前，该案判决已生效。

此案例中，被告人杨某作为许昌某健康科技有限公司、许昌某健康科技有限公司体检部的实际控制人，长时间拖欠职工工资，在收到劳动监察部门限期支付劳动者工资整改指令后，在有能力先行支付部分劳动者工资的情况下，仍拒不支付228名劳动者高达284.75万元的工资。杨某最终因拒不支付劳动报酬罪，受到法律严厉制裁。漠视整改

指令和法律，最终结局也是咎由自取。此案例具有警示意义，也给“老赖”敲响了警钟。

通过刑罚重拳惩治“老赖”，才有威慑效应。我国《刑法》明确规定，以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。而劳动报酬的清偿顺序，优先于普通债权，用人单位拖欠劳动者的劳动报酬和其他普通债务时，具有优先清偿劳动者劳动报酬的法定义务。在以上案例中，被告人杨某具有能力先行支付劳动者部分工资，却不支付228名劳动者的工资，数额较大，无疑触犯刑法，构成拒不支付劳动报酬罪，其被判刑一点也不冤。

近年来，各地各级人民法院对拖欠或拒付劳动报酬等“老赖”的惩戒力度日益加大，一些“老赖”被判刑。但是，在拖欠的工资被强制执行前，不少“老赖”已通过虚假的债务抵押、协议转让等手段，尽管没有进行实质上的交易，但法律上其不动产的产权已发生转移，令执行机关无法强制执行。如此现象，“老赖”就是被判刑，劳动者依然讨不回劳动报酬。因此，司法机关应当采取得力措施，不仅要及时杜绝“老赖”转移资产，还要甄别债务抵押、协议转让不动产的合法性，让虚假抵押、转让现出原形，并及时做出转移无效的法律裁决，让一些非法变相转移资产的行为落空，从而保障拖欠的工资能够执行到位。

红网

投稿邮箱: qilupingjun@sina.com

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:颜莉

感谢信: 恒通公司鲁AT5292的哥送回张先生的包。 挂失声明: 娄红民, 律师工作证13701201960116173挂失, 特此声明。 法律咨询: 执行监督再审经验 17800129801北京。 家电维修: 修电视81113111。 收购字画: 求购15864536825。

公告声明: 济州上城四楼餐饮店铺胖子肉蟹煲与商场房租保证金收据0033329号丢失, 金额53184元, 声明作废。 舜民护理院(新开业): 专业照护自理、半自理、失能、失智老人。 地址: 济南市天桥区制锦市乐安街24号。

椿悦椿悦长者公寓: 落地泉城 华丽绽放。 高瑞新中式医养结合养老机构火热抢定中... 地址: 济南市市中区二七南路14-5号。

济南锦泰护理院: 医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理。 长期诚聘: 护理人员。 电话: 86067888、15688862790。

金龄健康·山东济南养老服务中心: 国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”。 地址: 济南市市中区望岳路3668号。

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一。 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住。 地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一。 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住。 地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955